

# ЮБИЛЕЙ УЧЕНОГО

---



EDN EKQTXL



*9 января 2026 года отмечает свой юбилей доктор педагогических наук, профессор кафедры технологии и профессионально-педагогического образования Академии психологии и педагогики Южного федерального университета, советник ректората по развитию педагогического направления Владимир Иванович Мареев.*

Владимир Иванович принадлежит к плеяде ученых, чья плодотворная научно-образовательная и управленческая деятельность и личная биография стали отражением ключевых этапов развития педагогики в регионе.

В 1973 году Владимир Иванович окончил физический факультет Ростовского государственного педагогического института. Вся его трудовая деятельность неразрывно связана с родным университетом, в котором он прошел большой путь от ассистента кафедры до ее заведующего, от проректора до ректора института (сегодня Южный федеральный университет).

На протяжении многих лет Владимир Иванович был руководителем Ростовского государственного педагогического института, стоял у истоков создания, становления и развития в регионе ведущих педагогических школ, став величиной, с которой на протяжении многих лет ассоциируют и сверяют достижения в профессиональном педагогическом сообществе.

Многогранно реализовав свой значительный потенциал, Владимир Иванович смог добиться значительных успехов в науке, образовании и управлении одним из ведущих вузов региона.

Сфера научных интересов Мареева многогранна и сегодня соответствует актуальным трендам педагогической науки. Прежде всего – это исторический контекст становления и развития Высшей школы на Юге России. Масштабное издание монографии по результатам проведенного исследования «Высшая школа на Юге России» осуществлено при поддержке гранта 31.1.-2011 «Монографическое обеспечение инновационных проектов Педагогического института ЮФУ» и стало заметным событием в исследованиях по данной тематике, обобщив и проанализировав основные направления и тренды развития высшей школы в регионе.

Теоретико-методологические аспекты управления качеством образования в вузе представлены в монографии «Управление качеством образования» (2008 г.).

Исследования, результаты которых представлены в опубликованных статьях, книгах и учебниках Владимира Ивановича касаются социологии и психологии рекламы, социальной адаптации студентов различной национальности в поликультурном пространстве вуза, оздоровительной и адаптивной физической культуры на современном этапе научного знания, подготовки будущих педагогов средствами реверсивных иммерсивных технологий и др. Владимир Иванович – автор более 200 научных и учебно-методических работ, в том числе 6 учебников, более 10 монографий.

Профессор Мареев подготовил 15 кандидатов и 6 докторов наук. В настоящее время он является председателем диссертационного совета ЮФУ 801.03. «Оздоровительная и адаптивная культура (педагогические науки)».

Признанием и оценкой научно-образовательной и управлеченческой деятельности Владимира Ивановича, его вклада в развитие высшего образования и подготовку научно-педагогических кадров стали награды и благодарности профессионального сообщества и власти.

В их числе: благодарность Главы Администрации (губернатора) Ростовской области, диплом Всероссийского конкурса проектов организации воспитательной деятельности в вузах, нагрудный знак «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации», медаль 200 лет Министерству обороны России, медаль к 100-летию М. А. Шолохова, памятная медаль Международной наградной палаты «Человек на своем месте», медаль К. Д. Ушинского, золотая медаль международной федерации художников, золотая медаль Российской академии художеств («Шувалов»). В сентябре 2025 года Губернатор Ростовской области вручил Владимиру Ивановичу медаль «За доблестный труд на благо Донского края».

С 2003 года Владимир Иванович является действительным членом Международной славянской Академии образования им. Я. А. Коменского. В 2009 году за вклад в развитие культуры и образования ЮФО избран почетным академиком Российской академии художеств. Владимир Иванович является заместителем главного редактора сетевого журнала «The World of Academic: Culture, Education» («Мир университетской науки, Культура, образование»), который входит в перечень ВАК.

*Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» сердечно поздравляет Владимира Ивановича с 80-летием и желает доброго здоровья на долгие годы, неугасаемой жизненной энергии и оптимизма, мудрости, душевных сил и благополучия, мира, гармонии, сохранять верность выбранным ценностям, традициям, профессии и призванию.*